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ΑΣΘΕΝΕΙΣ
Θεσμοθέτηση σταθερής συνεργασίας με συλλόγους

Την σημασία της συμμετοχής των ασθενών στα κέντρα λήψης των αποφάσεων 
για την υγεία επεσήμανε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, ανοίγοντας με 
ομιλία του το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ασθενών. Ο υπουργός δεσμεύτηκε ότι 
θα θεσμοθετηθεί η συνεργασία της ηγεσίας του υπουργείου με τους συλλόγους 
ασθενών, ενώ επεσήμανε ότι παρά τις δυσκολίες,  έχει προβλεφθεί για το 2016 
δημοσιονομικός χώρος, μέσω του προϋπολογισμού,  για αναβαθμισμένη  
κοινωνική πολιτική. 
Ο υπουργός παραδέχθηκε ότι η πρωτοβάθμια φροντίδα δεν προωθήθηκε 
όσο είχε σχεδιαστεί το 2015, καθώς επείγουσα προτεραιότητα ήταν τα 
δημόσια νοσοκομεία, όπου έγινε «ένεση» ανθρώπινου δυναμικού, όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, αυξήθηκαν τα όρια δαπάνης και ήδη γίνεται προσπάθεια 
για την ομαλοποίηση του ανεφοδιασμού τους. Παράλληλα, σύμφωνα με 
τον υπουργό, «το ΕΣΥ πρέπει να αναδιοργανωθεί στην κατεύθυνση ενός 
ολοκληρωμένου δημοσίου συστήματος υγείας που θα λειτουργεί με βάση τις 
αρχές της καθολικότητας στην πρόσβαση, της ισότητας στη φροντίδα και της 
αποτελεσματικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών» και όπως ανακοίνωσε 
ο κ. Ξανθός, θα υλοποιηθεί η δέσμευση για την υγειονομική κάλυψη των 
ανασφάλιστων πολιτών.
Για το φάρμακο τόνισε ότι από τους δανειστές υπάρχει έντονη και συνεχής επιμονή 
για ανεξέλεγκτες μειώσεις τιμών, η οποία έχει αποδειχτεί ότι είναι αδιέξοδη. 
Υπενθύμισε ότι η αύξηση του όγκου των γενοσήμων στην ελληνική αγορά 
μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω της αλλαγής της νοοτροπίας της κοινής γνώμης 
και τη σωστή ενημέρωση γιατρών και ασθενών. Ο υπουργός απηύθυνε μήνυμα 
στήριξης της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας και πρόσθεσε ότι με αυτό το στόχο 
δημιουργήθηκε ειδική επιτροπή με επικεφαλής τον αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης 
Γιάννη Δραγασάκη και τη συμμετοχή του υπουργείου Βιομηχανίας, έτσι ώστε 
να στηριχθεί ένα σχέδιο ανάπτυξης της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας. Μέσα 
στο Νοέμβριο επίσης ανακοίνωσε ότι είναι πιθανόν να δημιουργηθεί η επιτροπή 
διαπραγμάτευσης για τις σχέσεις με τους προμηθευτές φαρμάκων, ενώ τον ίδιο 
μήνα θα συνεδριάσει και η Επιτροπή Διαπραγμάτευσης Καινοτόμων Φαρμάκων. 
Ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός μετά την ομιλία του συζήτησε με τρεις 
εκπροσώπους συλλόγων ασθενών, τον Νίκο Δέδε από τη “Θετική Φωνή”, τον 
Χρήστο Δαραμήλα από την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ και την Ιωάννα Γραικού από το “Άλμα 
Ζωής”, οι οποίοι του μετέφεραν τα ερωτήματα στα οποία συμφώνησαν όλοι οι 
σύλλογοι ασθενών που συμμετείχαν στο συνέδριο και τα οποία αφορούν τρία 
μεγάλα και φλέγοντα θέματα της υγείας: την πρόσβαση στο φάρμακο, την ΠΦΥ 
και την συμμετοχή των ασθενών στα κέντρα λήψης των αποφάσεων. 
Οι εκπρόσωποι των ασθενών τόνισαν με έμφαση ότι οι ασθενείς πρέπει
 να συμμετέχουν στα κέντρα λήψης αποφάσεων για τις πολιτικές υγείας που 
τους αφορούν και ότι οι ασθενείς πρέπει να έχουν πρόσβαση σε όλες τις 
θεραπείες και στα καινοτόμα φάρμακα, ποιότητα υπηρεσιών υγείας στην 
ΠΦΥ και στα νοσοκομεία. Σημειώνεται ότι το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Ασθενών,  διοργανώθηκε και φέτος από συλλόγους ασθενών, σε συνεργασία 
με το Health Daily. 
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